

教會普世宣教觀的建立

姜武城



猶記當年在新澤西州牧會時，教會經過七、八年辛勤的耕耘，會務與人數正蒸蒸日上之際，適逢時任世界華人福音事工聯絡中心總幹事的麥希真牧師應邀前來主領教會的培靈會。麥牧師伉儷當時就住在寒舍，因此有機會就近請教一些牧會要訣。

麥牧師仔細聽了我所描述的教會現狀，緊接著問了幾個問題，隨後對我說，雖然目前看來教會的情況尚可，但卻有隱憂。為甚麼？因為教會根本不注重宣教，而宣教是教會的心臟，心臟一旦停止跳動，軀體就會死去。麥牧師末了更加強語氣對我說：一個不注重宣教的教會，那有甚麼前途可言？簡直就是死路一條！屬靈長輩的一席話真叫我有茅塞頓開之感。

大約過了半年，又有林道亮牧師前來教會講道。林牧師向來關心我的事奉，免不了垂詢再三。同樣的，他老人家也發現我在宣教的推動上太不用

心。林牧師說：「牧會不是在建立自己的小王國，牧會乃是要按主的旨意，建立基督的身體，而大使命是主旨意的核心，牧者豈可漠視。」又說：「正確的信仰應會越來越關心世人的靈魂，若信仰令我們越來越自私，那我們的信仰一定出了問題。」屬靈長輩的一席話真令我羞愧不已！

自此，我開始真正在主前尋求、學習、建立那正確的宣教觀：

首先，舉辦教會宣教禱告會。箴二十九18：「沒有異象，民就放肆（滅亡）。」所謂「異象」就是「屬靈的看見」。主耶穌在世時，看到許多人帶著各種需要、重擔，如同羊沒有牧人一般，這就是「異象」。於是主耶穌對門徒說：「要收的莊稼多，作工的人少，所以你們當『求』莊稼的主，打發工人出去，收祂的莊稼。」從這裡，我們看見「禱告」與「宣教」密不可分，亦即「宣教」的負

擔，乃從「禱告」產生。

為了使宣教禱告會達到應有的果效，最好由牧者擔任召集人，並且宣教禱告會應有別於教會的禱告會，不是教會禱告會的附屬品；還有宣教禱告會的時間，不應再安排其他的聚會或活動，免得會眾有逃避的藉口……總而言之，宣教禱告會絕不是應景的活動，而是屬靈爭戰的開始。

其次，教會要教導信徒學習宣教。宣教教育應以全體會眾為對象，不應只集中於某團契或某部分的會友，因大使命是教會整體的使命。在教會各級的主日學中，一定要安排宣教的課程，而教宣教課程者，不單是合格的主日學老師，更應具有宣教的異象與熱誠，如此才能真正使「宣教」不只是頭腦的知識，更能成為具體的行動。教會每年還應定期舉辦「個人談道訓練班」，人人都應受到訓練，並且實際的外出操練，使人人熱愛靈魂，人人皆成為佈道精兵。

第三，召集對宣教具有負擔的弟兄姐妹，成立「宣教團契」。透過定期相聚的同心祈禱與分享，摸著神對普世的心意，同時由此激發愛神、愛人的心。在宣教團契中，可邀請回國述職的宣教士前來分享，並由團友輪流接待；而對有心踏上宣教路者，應幫助他們清楚神的呼召，或從短宣事奉，或從各差會出版的刊物，或從宣教士的代禱信，或從時事與新聞。要記得，宣教士產生與培育的基地就在教會，為了明日的教會，我們常常渴望能從現今的教會栽培出傳道人；同理，為著神國的拓展，我們也當求主在教會中產生願赴前線的宣教士！

第四，教會當用各樣的方法推動宣教。例如：教會組隊前往宣教工場探訪，認識何謂宣教；教會每年定出幾日，帶領有心的家庭，闔家外出一同經歷宣教士的生活；教會每個月訂出一個主日，不提供午餐，會眾一同禁食為宣教事工、宣教士禱告，

所節省的費用撥出支持宣教的經費……只要我們有心，如此日積月累，能使普遍的宣教觀深植在每個會眾的心中。

最後，教會在推動宣教的同時，教會的領袖必須是參與者，而不是旁觀者。我們不可能只鼓勵別人去宣教，自己卻在家中享安樂。我們乃是在鼓勵全體會眾宣教的同時，自己也在主前好好預備待主的呼召臨到，自己亦能義無反顧，勇敢踏上征途。

2007年，我原來服侍的教會歷經19年的艱辛，終於建堂完成。那年的第一個主日，我們正式遷入新堂聚會，並在當年3月初，教會十九週年紀念時舉行新堂奉獻感恩禮拜。當我帶領全體會眾向神獻上感恩禱告時，不料，就在禱告中，神的呼召臨到我，要我放下牧會的事奉，專心做一個福音的使者……我心中有著極大的不願意，我向神爭辯說：「建堂完成是事工的開始，不是結束，擺在前頭還有許多的事需要我去進行……這些弟兄姐妹還需要我在他們當中服侍、教導、關顧、牧養……至少，我在新堂的椅子也還沒坐熱呀！我也不知要去哪裏？！」但神從始至終在我內心的感動，就是放下牧會，去主要我去的地方。我一直在掙扎、反抗、不順服……最後，當我坐在主前祈求，禱告思想新年度教會的事工計劃時，我腦中竟是一片空白，這是二十年來的第一次……我終於降服在主的旨意之下。

是的，教會普世宣教觀的建立，就從牧者開始！

（作者現任美國中信總幹事）